

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

5 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 1340

04-07-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

പാറശാല മണ്ഡലത്തിലെ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞം പദ്ധതി

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p>ശ്രീ സി കെ ഹരീന്ദ്രൻ</p>	<p>ശ്രീ വി ശിവൻകുട്ടി (പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ-തൊഴിൽ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) പാറശാല നിയോജകമണ്ഡല പരിധിയിൽ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞം പദ്ധതി പ്രകാരം ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചതും നിർവ്വഹണം പുരോഗമിക്കുന്നതുമായ വിവിധ പ്രവൃത്തികൾ ഏതെല്ലാമാണെന്നും അവയുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി സംബന്ധിച്ച വിശദവിവരവും ലഭ്യമാക്കുമോ;</p>	<p>(എ) പാറശാല നിയോജകമണ്ഡല പരിധിയിൽ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞം പദ്ധതി പ്രകാരം ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചതും, പൂർത്തീകരിച്ചതും നിർവ്വഹണം പുരോഗമിക്കുന്നതുമായ വിവിധ പ്രവൃത്തികൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.</p> <p><u>5 കോടി കിഫ്ബി പദ്ധതി</u></p> <p>5 കോടി കിഫ്ബി പദ്ധതിയിലുൾപ്പെട്ട മാരായമുട്ടം ജി.എച്ച്.എസ്.എസിന്റെ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയായി ഉദ്ഘാടനം നിർവ്വഹിച്ചു.</p> <p><u>1 കോടി കിഫ്ബി പദ്ധതി</u></p> <p>Govt.HSS Mylachal - KIIFB -ൽ നിന്നും PED Drawings അംഗീകരിച്ച് കിട്ടാൻ വൈകിയതിനാൽ Tender റദ്ദ് ചെയ്യുകയുണ്ടായി. നിലവിൽ PED അംഗീകാരം ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. അടുത്ത Tender -ൽ ഈ പ്രവൃത്തി ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതാണ്.</p> <p>Govt.HSS Keezharoor - പ്രവൃത്തിയുടെ നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കുകയും GF-ൽ ചെയ്ത പ്രവൃത്തിയുടെ Part Bill നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. തുടർന്ന് കരാറുകാരൻ കരാർ ഉടമ്പടി ലംഘിച്ച് പുതുക്കിയ നിരക്ക് ആവശ്യപ്പെട്ടതുകൊണ്ട് പ്രവൃത്തി നിർത്തിവെയ്ക്കുകയും, ആയത് നിയമവിരുദ്ധവും ശിക്ഷാർഹവും ആണെന്നും കരാർ ഉടമ്പടി പ്രകാരം പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയാക്കാത്തതിനാൽ ടെൻഡർ നടപടി പ്രകാരവും PWD Manual പ്രകാരവും ടി കരാറുകാരനെ ടിയാളുടെ നഷ്ടോത്തരവാദിത്വത്തിൽ കരാറിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കുന്നതാണ് എന്നു കാണിച്ച് ടിയാന് നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുള്ളതുമാണ്.</p> <p>കരാറുകാരൻ പ്രവൃത്തി യഥാസമയം പൂർത്തിയാക്കിയില്ല എങ്കിൽ ടിയാനെ ഒഴിവാക്കുന്ന</p>

		<p>നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് പുതിയ കരാറുകാരനെ പ്രവൃത്തി ഏൽപ്പിക്കേണ്ടതായ സാഹചര്യം ഉണ്ടാകും.</p> <p>Govt.HSS Anavoor - കരാറുകാരൻ പ്രവൃത്തി ഏറ്റെടുത്തെങ്കിലും നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന പഴയ കെട്ടിടം പൊളിച്ചു നീക്കാൻ കാലതാമസം ഉണ്ടായി എന്ന കാരണത്താൽ ടിയാനെ കരാർ ഉടമ്പടിയിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് കത്ത് നൽകുകയുണ്ടായി. എന്നാൽ ആയത് നിയമാനുസൃതം അല്ല എന്നും കരാർ ഉടമ്പടി പ്രകാരം പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയാക്കിയില്ല എങ്കിൽ കരാറുകാരനെ ടിയാന്റെ നഷ്ടോത്തരവാദിത്വത്തിൽ കരാറിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കുന്നതാണ് എന്നും കാണിച്ച് കരാറുകാരൻ Notice നൽകിയിരുന്നു. പ്രവൃത്തിയുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാൻ ബന്ധപ്പെട്ട നിർമ്മാണ നിർവ്വഹണ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് കത്ത് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് ടി കരാറുകാരനെ ഒഴിവാക്കുന്നതും തുടർന്ന് മറ്റൊരു ടെൻഡർ നടപടിയിലൂടെ പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കുന്നതും ആണ്.</p> <p>MKMGHSS Dhanuvachapuram – കരാറുകാരൻ ഏറ്റെടുത്തെങ്കിലും പ്രവൃത്തി യഥാസമയം ചെയ്യാതെ പുതിയ റേറ്റ് ആവശ്യപ്പെടുകയുണ്ടായി . എന്നാൽ ആയത് നിയമാനുസൃതം നൽകാൻ കഴിയില്ല എന്നും പ്രവൃത്തി ,കരാർ പ്രകാരം നടത്താത്തതിനാൽ ടിയാനെ ടിയാന്റെ നഷ്ടോത്തരവാദിത്വത്തിൽ ഒഴിവാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ നടന്നുവരുന്നു.</p> <p>GVHSS & HSS PARASSALA – ഇത് 3 കോടി രൂപയുടെ പ്രവൃത്തിയാണ്. 13/05/2022 -ലെ പുതുക്കിയ ഭരണാനുമതി പ്രകാരമുള്ള Planning & Designing ജോലികൾ പൂരോഗമിക്കുന്നു. ഈ പ്രവൃത്തിയ്ക്ക് Feasibility ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. Price -3-ൽ KILA PMU -നെ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള (3 കോടി രൂപയുടെ) പ്രവർത്തനങ്ങൾ ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ ഓഫീസിൽ നടന്നു വരുന്നു. പൂർത്തിയാകുന്ന മുറയ്ക്ക് Estimate തയ്യാറാക്കി TS നൽകി തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.</p>
(ബി)	<p>പ്രസ്തുത മണ്ഡലത്തിൽ കില നിർവ്വഹണ ഏജൻസിയായ മൈലച്ചൽ ജി.എച്ച്.എസ്.എസ്. കീഴാന്ത്രർ ജി.എച്ച്.എസ്.എസ്. ധനുവച്ചപുരം എൻ.കെ.എം. ജി.എച്ച്.എസ്.എസ്. ആനാവൂർ ജി.എച്ച്.എസ്.എസ്. പാറശാല വി.എച്ച്.എസ്.ഇ. എന്നീ അഞ്ച് സ്കൂളുകളിലെ കെട്ടിട നിർമ്മാണപ്രവൃത്തി നാളിതുവരെ ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല</p>	<p>(ബി) പാറശാല നിയോജകമണ്ഡല പരിധിയിൽ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞം പദ്ധതി പ്രകാരം ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചതും, പൂർത്തീകരിച്ചതും നിർവ്വഹണം പൂരോഗമിക്കുന്നതുമായ വിവിധ പ്രവൃത്തികൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.</p> <p><u>5 കോടി കിഫ്ബി പദ്ധതി</u></p>

എന്ന വിവരം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ആയതിന്റെ കാര്യകാരണ സഹിതമുള്ള വിവരം ലഭ്യമാക്കാമോ;

5 കോടി കിഫ്ബി പദ്ധതിയിലുൾപ്പെട്ട മാരായമുട്ടം ജി.എച്ച്.എസ്.എസിന്റെ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയായി ഉദ്ഘാടനം നിർവ്വഹിച്ചു

1 കോടി കിഫ്ബി പദ്ധതി

Govt.HSS Mylachal - KIIFB -ൽ നിന്നും PED Drawings അംഗീകരിച്ച് കിട്ടാൻ വൈകിയതിനാൽ Tender റദ്ദ് ചെയ്യുകയുണ്ടായി. നിലവിൽ PED അംഗീകാരം ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. അടുത്ത Tender -ൽ ഈ പ്രവൃത്തി ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതാണ്.

Govt.HSS Keezharoor - പ്രവൃത്തിയുടെ നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കുകയും GF-ൽ ചെയ്ത പ്രവൃത്തിയുടെ Part Bill നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. തുടർന്ന് കരാറുകാരൻ കരാർ ഉടമ്പടി ലംഘിച്ച് പുതുക്കിയ നിരക്ക് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് പ്രവൃത്തി നിർത്തിവെയ്ക്കുകയും, ആയത് നിയമവിരുദ്ധവും ശിക്ഷാർഹവും ആണെന്നും കരാർ ഉടമ്പടി പ്രകാരം പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയാക്കാത്തതിനാൽ ടെൻഡർ നടപടി പ്രകാരവും PWD Manual പ്രകാരവും ടി കരാറുകാരനെ ടിയാളുടെ നഷ്ടോത്തരവാദിത്വത്തിൽ കരാറിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കുന്നതാണ് എന്നു കാണിച്ച് ടിയാന് നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുള്ളതുമാണ്. കരാറുകാരൻ പ്രവൃത്തി യഥാസമയം പൂർത്തിയാക്കിയില്ല എങ്കിൽ ടിയാനെ ഒഴിവാക്കുന്ന നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് പുതിയ കരാറുകാരനെ പ്രവൃത്തി ഏൽപ്പിക്കേണ്ടതായ സാഹചര്യം ഉണ്ടാകും.

Govt.HSS Anavoor - കരാറുകാരൻ പ്രവൃത്തി ഏറ്റെടുത്തെങ്കിലും നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന പഴയ കെട്ടിടം പൊളിച്ചു നീക്കാൻ കാലതാമസം ഉണ്ടായി എന്ന കാരണത്താൽ ടിയാനെ കരാർ ഉടമ്പടിയിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് കത്ത് നൽകുകയുണ്ടായി എന്നാൽ ആയത് നിയമാനുസൃതം അല്ല എന്നും കരാർ ഉടമ്പടി പ്രകാരം പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയാക്കിയില്ല എങ്കിൽ കരാറുകാരനെ ടിയാന്റെ നഷ്ടോത്തരവാദിത്വത്തിൽ കരാറിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കുന്നതാണ് എന്നും കാണിച്ച് കരാറുകാരനു Notice നൽകിയിരുന്നു. പ്രവൃത്തിയുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാൻ ബന്ധപ്പെട്ട നിർമ്മാണ നിർവ്വഹണ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് കത്ത് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് ടി കരാറുകാരനെ ഒഴിവാക്കുന്നതും തുടർന്ന് മറ്റൊരു ടെൻഡർ നടപടിയിലൂടെ പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കുന്നതും ആണ്.

		<p>MKMGHSS Dhanuvachapuram – കരാറുകാരൻ ഏറ്റെടുത്തെങ്കിലും പ്രവൃത്തി യഥാസമയം ചെയ്യാതെ പുതിയ റേറ്റ് ആവശ്യപ്പെടുകയുണ്ടായി . എന്നാൽ ആയത് നിയമാനുസൃതം നൽകാൻ കഴിയില്ല എന്നും പ്രവൃത്തി കരാർ പ്രകാരം നടത്താത്തതിനാൽ ടിയാനെ ടിയാന്റെ നഷ്ടാത്തരവാദിത്വത്തിൽ ഒഴിവാക്കുന്നതിനുമുള്ള നടപടികൾ നടന്നുവരുന്നു.</p> <p>GVHSS & HSS PARASSALA – ഇത് 3 കോടി രൂപയുടെ പ്രവൃത്തിയാണ്. 13/05/2022 -ലെ പുതുക്കിയ ഭരണാനുമതി പ്രകാരമുള്ള Planning & Designing ജോലികൾ പുരോഗമിക്കുന്നു. ഈ പ്രവൃത്തിയ്ക്ക് Feasibility ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. Price -3-ൽ KILA PMU -നെ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള (3 കോടി രൂപയുടെ) പ്രവർത്തനങ്ങൾ ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ ഓഫീസിൽ നടന്നു വരുന്നു. പൂർത്തിയാകുന്ന മുറയ്ക്ക് Estimate തയ്യാറാക്കി TS നൽകി തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.</p>
(സി)	<p>പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തികൾ എത്രയും വേഗം ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ;വിശദാംശം അറിയിക്കുമോ?</p>	<p>(സി) പാറശാല നിയോജകമണ്ഡല പരിധിയിൽ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞം പദ്ധതി പ്രകാരം ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചതും, പൂർത്തീകരിച്ചതും നിർവ്വഹണം പുരോഗമിക്കുന്നതുമായ വിവിധ പ്രവൃത്തികൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.</p> <p><u>5 കോടി കിഫ്ബി പദ്ധതി</u></p> <p>5 കോടി കിഫ്ബി പദ്ധതിയിലുൾപ്പെട്ട മാരായമുട്ടം ജി.എച്ച്.എസ്.എസിന്റെ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കി ഉദ്ഘാടനം നിർവ്വഹിച്ചു</p> <p><u>1 കോടി കിഫ്ബി പദ്ധതി</u></p> <p>Govt.HSS Mylachal - KIIFB -ൽ നിന്നും PED Drawings അംഗീകരിച്ച് കിട്ടാൻ വൈകിയതിനാൽ Tender റദ്ദ് ചെയ്യുകയുണ്ടായി. നിലവിൽ PED അംഗീകാരം ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. അടുത്ത Tender -ൽ ഈ പ്രവൃത്തി ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതാണ്.</p> <p>Govt.HSS Keezharoor - പ്രവൃത്തിയുടെ നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കുകയും GF-ൽ ചെയ്ത പ്രവൃത്തിയുടെ Part Bill നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. തുടർന്ന് കരാറുകാരൻ കരാർ ഉടമ്പടി ലംഘിച്ച് പുതുക്കിയ നിരക്ക് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് പ്രവൃത്തി നിർത്തിവെയ്ക്കുകയും , ആയത് നിയമവിരുദ്ധവും ശിക്ഷാർഹവും ആണെന്നും കരാർ ഉടമ്പടി പ്രകാരം പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയാക്കാത്തതിനാൽ ടെൻഡർ നടപടി പ്രകാരവും PWD Manual പ്രകാരവും ടി</p>

കരാറുകാരനെ ടിയാളുടെ നഷ്ടോത്തരവാദിത്വത്തിൽ കരാറിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കുന്നതാണ് എന്നു കാണിച്ച് ടിയാൻ നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുള്ളതുമാണ്.

കരാറുകാരൻ പ്രവൃത്തി യഥാസമയം പൂർത്തിയാക്കിയില്ല എങ്കിൽ ടിയാനെ ഒഴിവാക്കുന്ന നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് പുതിയ കരാറുകാരനെ പ്രവൃത്തി ഏൽപ്പിക്കേണ്ടതായ സാഹചര്യം ഉണ്ടാകും.

Govt.HSS Anavoor - കരാറുകാരൻ പ്രവൃത്തി ഏറ്റെടുത്തെങ്കിലും നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന പഴയ കെട്ടിടം പൊളിച്ചു നീക്കാൻ കാലതാമസം ഉണ്ടായി എന്ന കാരണത്താൽ ടിയാനെ കരാർ ഉടമ്പടിയിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് കത്ത് നൽകുകയുണ്ടായി . എന്നാൽ ആയത് നിയമാനുസൃതം അല്ല എന്നും കരാർ ഉടമ്പടി പ്രകാരം പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയാക്കിയില്ല എങ്കിൽ കരാറുകാരനെ ടിയാന്റെ നഷ്ടോത്തരവാദിത്വത്തിൽ കരാറിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കുന്നതാണ് എന്നും കാണിച്ച് കരാറുകാരനു Notice നൽകിയിരുന്നു. പ്രവൃത്തിയുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാൻ ബന്ധപ്പെട്ട നിർമ്മാണ നിർവ്വഹണ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് കത്ത് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് ടി കരാറുകാരനെ ഒഴിവാക്കുന്നതും തുടർന്ന് മറ്റൊരു ടെൻഡർ നടപടിയിലൂടെ പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കുന്നതും ആണ്.

MKMGHSS Dhanuvachapuram – കരാറുകാരൻ ഏറ്റെടുത്തെങ്കിലും പ്രവൃത്തി യഥാസമയം ചെയ്യാതെ പുതിയ റോഡ് ആവശ്യപ്പെടുകയുണ്ടായി . എന്നാൽ ആയത് നിയമാനുസൃതം നൽകാൻ കഴിയില്ല എന്നും പ്രവൃത്തി കരാർ പ്രകാരം നടത്താത്തതിനാൽ ടിയാനെ ടിയാന്റെ നഷ്ടോത്തരവാദിത്വത്തിൽ ഒഴിവാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ നടന്നുവരുന്നു.

GVHSS & HSS PARASSALA – ഇത് 3 കോടി രൂപയുടെ പ്രവൃത്തിയാണ്. 13/05/2022 -ലെ പുതുക്കിയ ഭരണാനുമതി പ്രകാരമുള്ള Planning & Designing ജോലികൾ പൂരോഗമിക്കുന്നു. ഈ പ്രവൃത്തിയ്ക്ക് Feasibility ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. Price -3-ൽ KILA PMU -നെ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള (3 കോടി രൂപയുടെ) പ്രവർത്തനങ്ങൾ ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ ഓഫീസിൽ നടന്നു വരുന്നു. പൂർത്തിയാകുന്ന മുറയ്ക്ക് Estimate തയ്യാറാക്കി TS നൽകി തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

